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ATA DA 20ª (VIGÉSIMA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª (PRIMEIRA) SESSÃO
LEGISLATIVA  ORDINÁRIA  DA  19ª  (DÉCIMA  NONA)  LEGISLATURA  DA
CÂMARA MUNICIPAL DE MONTES CLAROS – MINAS GERAIS.

Aos vinte e dois (22) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um (2021),
na sala  de  reunião da Câmara Municipal  de  Montes  Claros,  Estado de Minas
Gerais, às 7 horas e 45 minutos, em sessão ordinária, reuniu-se o legislativo sob a
presidência da vereadora Maria das Graças Gonçalves Dias, secretariada pelo
vereador Manoel Stálin Costa Cordeiro e com a presença dos vereadores: Aldair
Fagundes Brito, Cecília Meireles Ferreira, Daniel Dias da Silva, Edmílson Bispo
dos Santos,  Édson Pereira  dos Santos,  Elair  Augusto  Pimentel  Gomes,  Eldair
Gonçalves dos Santos, Iara de Fátima Pimentel Veloso, Igor Gustavo Dias, José
Marcos  Martins  de  Freitas,  Maria  Helena  de  Quadros  Lopes,  Marlus  Mendes
Soares, Martins Lima Filho, Odair Ferreira Oliveira, Raimundo Pereira da Silva,
Reinaldo Barbosa da Silva, Rodrigo Maia Oliveira, Valdecy Fagundes de Oliveira e
Wilton Afonso Dias Soares. Feito a chamada e constatado haver número legal, a
senhora presidente declarou aberta a sessão, solicitando ao segundo secretário
que procedesse à leitura de um versículo da Bíblia Sagrada. Foi executado o Hino
Nacional Brasileiro. Ocorreu a votação e aprovação da Ata da Reunião anterior.
Logo após a aprovação da Ata, os vereadores a seguir relacionados pediram para
constar a sua presença no segundo momento da Reunião do dia 15 (quinze) de
Junho de 2021. São eles: Igor Dias, Maria Helena Lopes, Eldair Gonçalves, Wilton
Dias, Rodrigo Maia, Elair Gomes, Júnior Martins, Edmílson Bispo, Márlus Mendes,
Valdecy Fagundes, Daniel Dias, Reinaldo Barbosa, Iara Pimentel, Édson Pereira,
Aldair Fagundes e Cecília Meireles. A presidente informou que foi feito o registro
solicitado pelos vereadores. Foi lida a carta de Soter Magno Carmo, que deixou o
Legislativo para assumir o cargo de Secretário de Meio ambiente, ressaltando seu
compromisso com o povo e a nova missão que assume. Na carta, Soter manifesta
agradecimentos  a  todos  dessa  Casa  Legislativa.  Foram  lidas  as  outras
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correspondências  recebidas  pela  Casa,  sendo  que  a  maioria,  trata-se  de
informação do Executivo referente ao recebimento de solicitações dos vereadores
encaminhadas,  conforme  Requerimentos  aprovados.  O  vereador  Cláudio
Rodrigues,  presidente  da  Câmara,  não  participou  dessa  Reunião  Ordinária
porque, no mesmo horário, representou a Câmara em Solenidade comemorativa
do  aniversário  de  246  anos  da  Polícia  Militar,  ocasião  em que  a  Câmara  de
vereadores recebeu a Medalha Alferes Tiradentes,  a  maior  honraria  concedida
pela corporação. Tendo em vista as medidas sanitárias, por causa da pandemia,
conforme decisão em Reunião anterior, os pronunciamentos, seguiram a ordem
alfabética,  conforme  estão  os  nomes  dos  vereadores  no  painel  do  Plenário.
ASSUNTOS  GERAIS: PRONUNCIAMENTOS  DOS  VEREADORES:  CECÍLIA
MEIRELES: Mostrou vídeo referente ao fato de abandono e maus tratos a animais
em Montes Claros. Disse que acompanhou alguns dos casos mostrados, inclusive,
com  alguns  animais  sendo  levados  a  eutanásia,  devido  às  situações  que  se
encontravam. Tem laudo veterinário de todos. Manifestou indignação e questionou
quantos abusos serão permitidos com a justificativa de ser uma questão cultural.
Falou da evolução cultural. Disse que não é a vereadora que quer acabar com o
“ganha-pão”  das  pessoas,  mas,  quer  propor  a  substituição  gradual  da  tração
animal,  por alguma de propulsão humana, motorizada ou de tração elétrica ou
seja, por meio da profissionalização, levando dignidade às pessoas que não têm
nenhuma. A pessoa não é carroceira por opção e sim, pela falta de opção. Cabe
ao poder público abrir  um leque na vida dessas pessoas, mudando a história.
Questionou até quando Montes Claros será o Arraial das Formigas. Por isso, pede
o apoio de todos à Audiência Pública que propõe para discutir sobre a substituição
gradual da tração animal em Montes Claros.  DANIEL DIAS:  Falou que o povo
esteve nas ruas dia 19 de Junho cobrando vacina no braço, comida no prato e
“fora”  o  governo  genocida.  Falou  das  pessoas  de  casas  de  eventos  e  da
dificuldade de seguirem protocolos,  enviarem lista  prévia  com as pessoas que
estarão no evento. Limitar a quantidade de pessoas seria mais fácil para fiscalizar.
Sugeriu que haja tempo maior pra edição dos decretos relativos ao combate do
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coronavírus, pois, na quinta e sexta-feira, as pessoas já estão com tudo preparado
para  os  eventos.  Lembrou  a  importância  de  incluir  no  currículo  da  educação
básica, temas de combate à violência contra a mulher e à criança. Infelizmente, os
projetos que já apresentou por três vezes, tiveram parecer técnico de vício de
iniciativa.  Falou  da lei  federal  1464 que altera  a  LDB,  autorizando o  tema de
prevenção  à  violência  contra  mulher  nos  currículos  da  educação  básica  e
instituindo a semana de combate à violência contra a mulher. Com a lei não há
ilegalidade, mas há uma obrigatoriedade a ser cumprida pelo município. Falou de
Requerimento no qual solicita à Prefeitura, através da Secretaria de Educação e
outras  secretarias,  para  inclusão  desse  tema  no  currículo  escolar.  Lembrou  a
importância da Lei Maria da Penha, da superação e prevenção à violência contra
mulher na escola municipal. EDMÍLSON BISPO: Desejou sucesso ao amigo Soter
na Secretaria de Meio Ambiente. Pediu ao prefeito e à secretária Dulce para incluir
os  transportadores  de  valores  na  prioridade  de  vacinação  contra  Covid.
Parabenizou  o  prefeito  pelo  trabalho  realizada  na  sua  região:  Delfino,  Santo
Antônio. Disse que subscreverá Requerimento dos vereadores Odair, Leãozinho e
Marcos Nem, em prol  da referida região. Estará sempre unido a eles.  ÉDSON
PEREIRA: Agradeceu ao deputado Tadeuzinho, ao governador Romeu Zema e ao
prefeito  pelo  recurso  de  um  milhão  e  meio  de  reais  para  a  revitalização  da
Pampulha.  Em breve,  inciaram as obras.  Cobrou reforma de algumas ruas do
bairro Santo Amaro que estão intransitáveis. Pediu ao Secretário melhorias nessas
ruas  até  chegar  a  pavimentação.  Solicitou  providências  para  o  bairro  Santa
Rafaela, rua Geraldo Monteiro, onde a boca de lobo está acumulando lixo, esgoto.
Cobrou a limpeza dos bueiros. Falou da Final do Campeonato do bairro Maracanã.
Parabenizou  o  time  de  Londrina,  vencedor.  Como  membro  da  Comissão  de
Esporte,  manifestou  seu  apoio  para  cobrar  recursos  do  poder  público  para  o
esporte.  ELAIR  GOMES:  Agradeceu  ao  secretário  de  serviços  urbanos  pela
limpeza no campo ao lado da praça Nossa Senhora Aparecida, no bairro Jardim
Alvorada.  Cobrou  do  secretário  de  Infraestrutura,  faixa  elevada  para  Avenida
Padre Chico, no Centro, local perigoso para pedestres. Cobrou a drenagem da rua
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Nhô Machado e José Marrei Júnior. Há mais de três anos, faz essa cobrança.
Teme vir a chuva e alagar as casas. Insistiu cobrando a drenagem dessas ruas no
bairro Santa Rita I. Pediu À secretaria de Serviços Urbanos, a retirada de entulho
da rua 29, bairro Santo Antônio II. ELDAIR GONÇALVES:  Falou de visita do
gove.  rnador  Romeu  Zema  e  da  sua  intenção  em  acabar  com  a  operação
caminhão-pipa na região afetada pela seca. O governador aposta na abertura de
poços artesianos e barraginhas. Por causa da seca, todo norte de Minas está em
situação de emergência. Sugeriu recorrer ao governador do estado para que a
população tenha possibilidade de perfura poços artesianos e barraginhas, e que
os poços sejam equipados para utilização de energia solar conforme projeto do
deputado Gil  Pereira,  visando economia ao município.  Disse que não há boas
previsões de chuva. Alertou à população para economizar água, pois, a barragem
de  Juramento  está  em  níveis  muito  baixos,  como  o  rio  Pacuí.  Cobrou  da
Secretária de Saúde, melhoria no atendimento do Posto de Saúde do bairro Vera
Cruz. Falou de denúncia relativa a duas mulheres que procuraram o posto com
suspeita de Covid e não foram atendidas. Pediram para retornarem ao posto em
dez dias. Elas procuraram o Hospital. Uma foi internada e entubada por causa da
Covid 19. Manifestou indignação dos moradores do bairro Vera Cruz, em relação
ao Posto de Saúde. Ressaltou o trabalho do vereador Soter Magno em frente a
Secretaria de Meio Ambiente e que a Prefeitura lançará nos próximos meses, o
Programa Cidade Verde, com a revitalização de Parques e áreas de preservação
permanentes,  canteiros,  calçadas.  MARIA DAS GRAÇAS GONÇALVES DIAS:
Falou do serviço de patrolamento e cascalhamento em Vista Alegre. Destacou que
os idosos cobram a prorrogação do horário do ônibus, pelo menos no horário de
seis às dezoito horas por causa de consultas e compromissos agendados. Fará a
solicitação ao prefeito.  Hoje  entra  com Requerimento solicitando a reforma da
Escola de Santa Clara, em Poço Novo, e cobertura da quadra. É uma escola que
atende  quase  cinquenta  alunos  e  tem mais  de  quarenta  anos.  Agradeceu  ao
deputado estadual dr. Carlos Pimenta, pela emenda para reforma e ampliação do
Ponto de Apoio e PSF em Lavaginha que atenderá também as comunidades de:
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Lavaginha, Agrovila, Furadinho, Santo André, Andrequicé e Barreiras. Lembrou a
atuação do deputado Carlos Pimenta com emendas para o combate à Covid e no
meio rural,  atuando para melhorar a saúde dos moradores. Agradeceu-lhe pela
emenda também para  o  Distrito  de  Vista  Alegre,  para  um serviço  na barroca,
melhorando o acesso ao Distrito. Manifestou indignação pela pessoa que atacou a
criação da Frente Parlamentar LGBTQIA+, pelas mulheres dessa Casa. Disse que
respeito é um dever de todos. Parabenizou a SOMAI pela reforma das estradas
de: Abóboras, Monte Sião, Santa Maria, Pinheiro e estrada no sentido Lavaginha.
Avisou  ao  pessoal  da  zona  rural  que  agendará,  na  próxima  reunião,  uma
Audiência sobre Segurança Pública na zona rural. IGOR DIAS: Falou da reunião
anterior  e  parafraseou  Voltaire,  dizendo  que  devemos  defender  o  direito  das
pessoas a falar até a morte. Essa Casa Legislativa deve cumprir seu papel. Os
vereadores  foram  eleitos  para  discutirem  temas  relevantes  para  o  povo.  Não
gostou  da  atitude  na  última  reunião.  Gostaria  que  se  fizesse  uma revisão  no
Regimento  Interno,  para  torná-lo  mais  atual,  para  adequá-lo  a  uma cidade de
quase quatrocentos e cinquenta mil habitantes, polo do norte de Minas. Ontem
protocolou documento na direção, solicitando abrir essa discussão na Câmara. É
preciso  um  novo  Regimento,  mais  moderno,  com  prazos  melhores  definidos,
composições de mesas, comissões, criação/extinção de novas comissões. Todos
tem essa missão nessa Casa. Não tem nada contra ninguém. Trata-se de algo
institucional. Destacou que não precisamos de muitas leis, mas do bom senso que
norteia tudo. Jesus provou isso aqui na Terra. Lembrou o artigo 42 da lei Orgânica:
Os vereadores são invioláveis no exercício de seu mandato e na circunscrição do
município, por suas palavras, opiniões e votos. Isso não abre mão. Agradeceu ao
prefeito  e  vice-prefeito  Guilherme  pela  obra  no  Parque  Cândido  Canela,
atendendo  os  moradores,  consertando  e  pavimentando  a  via  de  acesso  ao
Parque.  Reforçou  o  pedido  de  Daniel  Dias,  solicitando  atenção  para  os
profissionais auxiliares de docência do município. Sabe das dificuldades em se
fazer Educação nesse país. Foi secretário municipal e sabe de todas. Mas temos
que  avançar.  Pediu  a  sensibilidade  da  secretária  de  educação.  Agradeceu  a
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PREVMOC por  atender  ao  seu pedido com relação à  redução de prazo  para
conceder benefício para trinta e cinco dias. Era cento e vinte dias. Essa é uma
vitória do servidor do município. Agradeceu também ao prefeito. MARIA HELENA
LOPES: Parabenizou o vereador Igor. Disse que o povo espera coragem e atitude
do vereador, a defesa da Instituição e não de questões pessoais. Falou que seu
mandato  é  pautado  no  respeito  e  dignidade  humana.  Não  aceita  que  outros
avaliem sua história e seu mandato. Espera a avaliação do povo que aqui lhe
colocou.  Falou de Requerimento no qual  solicita  instalação de base móvel  da
Polícia Militar na Avenida Deputado Esteves Rodrigues. Acompanhou reportagem
da INTER TV e ação preventiva da polícia naquele local neste final de semana.
Disse que a solicitação apresentada é de moradores dos arredores da Avenida,
principalmente mulheres do bairro Melo. Ressaltou aglomeração na Avenida nesse
tempo  de  pandemia.  Continua  lutando  pela  inclusão  da  lactante  no  grupo
prioritário  da  vacinação.  Disse que está  feliz  pela  evolução da vacinação,  por
idade, na cidade. Através de outro Requerimento, pede a construção das estradas
de Claraval até Canto do Engenho, o mais urgente possível. MARLUS MENDES:
Falou que esteve na região do Bicano e Vargem Grande. O prefeito transformou
aquele  local.  Pediu  ao  prefeito,  a  mesma  atenção  com  a  região  do  grande
Independência. Já fez a limpeza no Independência e o bairro está transformando.
Mas é preciso transformá-lo numa cidade como fez na região sul. Ressaltou que a
grande solicitação para a região do grande Independência é de asfalto. Pediu ao
prefeito atenção em especial para as ruas: México, Guatemala. Preocupa com o
período  de  chuvas.  Destacou  que  alguns  lhe  questionam  sobre  sua
espiritualidade. Disse que aprendeu amar a todos. É favorável à criação da Frente
LGBT. Questionou os que alertam sobre a próxima eleição. Não se importa com a
pressão. Não faz da política uma profissão.  ODAIR FERREIRA:  Agradeceu ao
prefeito  Humberto  Souto  pela  instalação  de  faixa  elevada  em frente  a  Escola
Nossa Senhora de Fátima, na região do Delfino. Falou que conseguia através de
emenda do deputado Arlen Santiago, academia ao ar livre para o bairro Jardim
Olímpico. Hoje, através de Requerimento, solicita redutor de velocidade para a
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Avenida Antônio Lafetá Rebelo (Córrego das Melancias), onde é grande o fluxo de
pessoas fazendo caminhadas e carros passam em alta velocidade. Agradeceu ao
prefeito e MCTRANS pelos atendimentos a demandas de trânsito que julga tão
necessárias para a cidade. Falou de Projeto no qual concede Título de Cidadão
Honorário ao governador Romeu Zema. Destacou motivos, obras, investimentos
que o levam a fazer esse pedido. Cumprimentou dona Ana, referência da saúde,
da Pastoral da Criança e do Idoso, grande líder em sua comunidade do Delfino.
IARA  PIMENTEL:  Falou  de  profissionais  das  escolas  estaduais  que  estão
preocupados com o posicionamento do governo Zema, em transferir a segurança
sanitária  de  nosso  município  para  os  pais  de  alunos  de  escolas  estaduais.  A
proposta do governo é cortar o kit merenda do aluno que frequentará a escola por
uma semana.  Aguarda que o  prefeito  se  pronuncie.  Falou  de profissionais  da
educação  que  trabalhavam  para  o  município  há  quinze,  vinte  anos  e  estão
desempregados. Eles não são culpados, pois, o município não realiza concurso há
onze anos. Falou de lei 14.164 que inclui na LDB, o conteúdo da prevenção à
violência  contra  mulher.  Ressaltou  a  doutora  Maíza  Rodrigues,  Defensora  em
Montes Claros, que desempenha trabalho fundamental, inclusive na formação de
defensoras  populares.  Disse  que  discutirá  em  Reunião  como  será  feita  essa
implementação no município. Falou que busca esclarecimentos sobre a varredeira
mecânica e reforma da Praça da Matriz, para onde já foi destinada verba e há uma
noa está cercada por tapumes. Destacou que será criada a Comissão Parlamentar
da Mulher e a Frente LGBT, pois, seu papel é propor políticas públicas em prol de
quem está  abandonado.  Parabenizou  as  vereadoras  e  o  vereador  Marlus  por
apoiar essa iniciativa da Frente LGBT.  RAIMUNDO PEREIRA: Disse que nosso
líder  falou  que  aqueles  que  vacinaram e já  tiveram Covid  não  precisam usar
máscaras.  Citou  muitos  que  estão  doentes  por  causa  da  doença,  amigos
entubados. Não é momento de tirar a máscara, nem parar com cuidados. Muitos
sobrevivem por milagre. Manifestou alegria pela votação do Projeto de lei 49/2021
em que o Prefeito autoriza a doação de imóvel para a construção da sede da
OAB. Falou de André Crisóstomo, presidente da OAB e da importância da Lei e
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dos  advogados.  REINALDO BARBOSA: Agradeceu  a  Deus.  Cumprimentou  o
pessoal de Santa Rosa, comunidade que ficou quase três meses sem água. Disse
que agora colocaram o dessalinizador e, hoje, a comunidade tem água. Agradeceu
ao prefeito e ao Edílson da ESURB, pelo tapa-buracos no bairro Eldorado. Cobrou
do secretário Osmani a reforma da estrada principal de Vista Alegre, distrito muito
importante. Cobrou de Alessandro o cascalho na estrada de Santa Rosa, próximo
à Fazenda Campos, onde estão ocorrendo acidentes, pois está intransitável. Pede
ao secretário pelo menos quatro caçambas para o local.  STÁLIN CORDEIRO:
falou  de Requerimento  no qual  solicita  o  Programa de Combate  à  Obesidade
Infantil  com atuação de profissionais na rede municipal  de ensino.  Trata-se de
doença do século XXI que prejudica as crianças. Fez uma prestação de contas de
seu mandato. Entrou com cinco Projetos de Lei, sendo dois já aprovados: o da
Frente Parlamentar de Defesa e Educação no Trânsito do Município e o da Frente
Parlamentar  em  Defesa  das  Crianças  e  Adolescentes.  Falou  que  conseguiu
duzentos  e  cinquenta  mil  reais  para  adaptação  de  um  ônibus  para  o  Centro
Pedagógico  Capelo  Gaivota.  O Secretário  Aurindo disse  que está  em fase de
compra do ônibus.  Disse que conseguiu Cento e Vinte  mil  reais  para escolas
sendo quarenta mil reais para as escolas: Eloy Pereira, Américo Martins, Hamilton
Lopes.  Conseguiu  duzentos  mil  reais  para  APAE e  quinhentos  mil  reais  para
tratamento de prevenção de câncer dos hospitais: Santa Casa e Dílson Godinho.
Falou que conseguiu verba de cem mil reais para enfrentamento ao Coronavírus
e.  junto  ao  deputado  Welinton  Prado,  kits  esportivos  para  a  Escola  Estadual
Augusta Vale.  Conseguiu com o deputado Zé Reis um veículo para tender ao
GRAPA. Também destacou a aquisição de viaturas através do deputado Welinton
Prado.  Destacou  a  luta  pela  Aprovação  do  PL  2564  para  valorização  dos
profissionais e a luta contra o aumento de combustíveis e da conta de energia.
Agradeceu a parceria com o deputado Welinton Prado e a competência do prefeito
Humberto Souto. O deputado Welinton Prado é da terra, porque por ela trabalha.
VALDECY FAGUNDES: Falou de Requerimento no qual solicitou ao prefeito a
construção  de  um  ou  dois  banheiros  na  praça  Dr.  Carlos.  Em  breve  serão
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construídos. Cumprimentou o vice-prefeito Guilherme Guimarães e ao secretário
de Meio ambiente Soter Magno. Falou da poda de árvores no canteiro central da
Avenida Deputado Magalhães Pinto. Falou do Projeto que apresentou: amigos do
Verde, para reaproveitamento de resíduos de madeira para fabricação de produtos
por reciclagem. Lembrou a importância da revitalização das Praças: Itapetinga e
da  Tecnologia  (Alto  São  João)  e  Jovino  Pereira  (Bairro  Lourdes).  Cobrou  as
máquinas para as estradas rurais: Pederneiras, Santo Hilário, Água Boa e Miralta.
Falou da rua Manoel Bandeira com rua São Tiago e Celestino Pinheiro (Bairro
Planalto),  onde  solicitam  redutores  de  velocidade.  Já  encaminhou  ofício  ao
prefeito. Destacou a região do Interlagos que será beneficiada com doze ruas de
asfalto, através de parceria do município e Imobiliária Interlagos. As ruas Lagoa
Titicaca e Lagoa Itapeva são referentes a emendas impositivas desse vereador.
Disse que entrará com Requerimento para construção de uma ponte na rua Monte
Sião, no bairro Esplanada. Solicitou a construção de sede própria para o ESF no
bairro Alcides Rabelo. APARTEANDO – JOSÉ MARCOS MARTINS DE FREITAS:
Agradeceu  ao  prefeito  e  ao  vice-prefeito  Guilherme,  pela  autorização  da
construção da calçada para a Escola Jason Caetano, obra que oferecerá mais
segurança à população. Falou de emenda impositiva para reforma dessa Escola.
Fez a cobrança ao prefeito que disse que, em breve, acontecerá essa reforma.
Depois será construída a calçada da Escola Neide Melo Franco. Agradeceu pela
reforma  de  pontos  críticos  das  estradas  de:  Facela,  Pau  Ferro,  Copacabana.
Cobrou a reforma de estradas: Claraval e outras. Solicitou mais estrutura para a
Secretaria de Agricultura. Agradeceu ao secretário e vice-prefeito, Guilherme, pela
limpeza na região da Vila Anália. VALDECY FAGUNDES: Agradeceu ao prefeito e
vice-prefeito,  Guilherme,  pela  reforma do salão  de velórios  do Alto  São João,
emenda do deputado Gil Pereira, bem como pela obra em Miralta. WILTON DIAS:
Parabenizou o vereador Igor  Dias pela sua coerência no discurso,  referente a
episódio da reunião passada com relação a projeto de sua autoria para sanar
omissão  do  Regimento  Interno  da  Casa.  Em Reunião,  o  presidente  da  Casa
assegurou  que  o  Projeto  será  colocado  em  pauta  na  próxima  terça-feira.
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Ressaltou  não  ter  interesse  a  nenhum  cargo  da  mesa,  mas,  deseja  a
transparência que a população espera. Disse que visitou o Distrito Rodoferroviário
da Estrada da Produção.  Serão investidos setecentos  e  cinquenta  milhões de
reais.  Há  expectativa  de  geração  de  mil  empregos.  Solicitou  ao  prefeito  a
desburocratização para que Montes Claros possa usufruir desses benefícios que
virão para a cidade gerando emprego e renda. Falou do deputado Arlen Santiago,
que  conseguiu  com  o  Acordo  da  Vale  quinze  milhões  para  Montes  Claros.
Agradeceu aos vereadores que fizeram com ele o pedido de um teatro para a
cidade. Espera que seja contemplado com esse investimento. Avisou aos feirantes
do  Major  Prates  que  as  barracas  das  feiras  já  estão  disponíveis.Recebeu
reclamações  de  servidores  contratados  que  não  estão  conseguindo  o
adiantamento  do  décimo  terciário.  A  secretária  Celeste  garantiu  fazer  o
adiantamento  da  primeira  parcela.  A segunda  só  é  disponibilizada  a  partir  de
agosto.  Sobre  a  recomposição salarial,  o  prefeito  assegurou  que  se  for  legal,
avaliará. Falou da Lei  5.288 de 2020 que trata da LDO. Nela, o prefeito pode
conceder a inflação ao servidor. Espera que o prefeito faça justiça ao servidor que
carrega a máquina pública.  APARTEANDO – MARTINS LIMA FILHO:  Falou da
luta  pela  região  norte  da  Cidade.  Em breve,  haverá  recurso  para  o  salão  de
velórios na comunidade. A Unidade de Saúde está em fase final de instalação.
Destacou que mesmo na pandemia, as obras não param. A luta é para o bom
emprego do recurso público. Há dificuldades, mas insiste em trabalhar pelo povo.
É gratificante ver os frutos. APARTEANDO – RODRIGO MAIA OLIVEIRA: Falou
dos péssimos serviços prestados pela COPASA, em todos os municípios que essa
empresa  estatal  de  economia  mista  atua.  O  gerente  regional,  o  Rômulo,  é
atencioso, mas são muitas as denúncias do povo sobre os serviços da empresa.
Destacou altos preços de tarifas, serviço de recomposição que não é feito. Há
locais onde acabam de fazer o asfalto e a empresa vai lá e quebra. Em Facela, a
COPASA  instalou  rede  de  esgoto  e  não  recompôs  as  ruas  de  terra  na
comunidade. Na  Avenida São Judas Tadeu há vazamento de água desperdiçando
litros em mais de um quilômetro. No Portal dos Ypês, a Caixa vaza quando há



Fl.11

pique de energia. Falou do atendimento do número 115 e que é uma “porcaria” o
serviço oferecido pela COPASA. Nem todas as pessoas tem acesso a internet
para buscar atendimento. Não critica os funcionários da COPASA que trabalham e
também são vítimas da empresa, mas, os engravatados que são indicados não
pela  competência,  porém,  pelos  favores  prestados  em  período  eleitoral.
APARTEANDO - MARTINS LIMA FILHO: Convidou para Audiência da LDO, na
próxima quinta-feira. APARTEANDO – DANIEL DIAS: Destacou que subscreveu
o Requerimento do vereador Wilton em prol da revisão salarial  para o servidor
público.  APARTEANDO-  ALDAIR  FAGUNDES:  Desejou  boa  recuperação  ao
Leãozinho e que a vacinação avance. Lembrou a luta pela Avenida das Indústrias,
pela drenagem e recapeamento. Comemorou a Ordem de Serviço pelo salão de
velórios do Eldorado, conforme solicitação do padre Zilmo, pastores e lideranças
locais.  Cobrou para a Avenida São Francisco de Assis,  os muros de arrimo e
outras pendências. Falou da construção da adutora do São Francisco, mas não
podemos permitir  a monocultura na cabeceira da barragem de Juramento. Dos
cinqüenta mil hectares ali, no mínimo oito mil hectares devem ser reservados a um
Parque.  Trata-se  de  área  de  recarga  hídrica.  Paulinho  Ribeiro  participou  de
reuniões com o Ministério Público e agora conta com o Soter para encaminhar
essa questão. Solicitou a colaboração da Comissão de Agricultura dessa Casa. A
partir de maio, há muitos rios e poços artesianos secos. Sugeriu as barraginhas
para sustentação do lençol freático. Acredita que com a gestão do Soter e legado
do Paulinho Ribeiro já avançamos, mas é preciso avanças mais. Falou de Projeto
da Emater na região das obras, comprovado ser possível investir no processo de
captação de águas das chuvas. Pediu aos vereadores para estarem na luta pela
proteção  dos  recursos  hídricos  desde  a  cabeceira  da  barragem.  Lembrou  a
importância do projeto de recuperação de nascentes. Pediu apoio a essa causa
necessária  às  futuras  gerações.  ENTRADA  DE  PROPOSIÇÕES:  Projeto  de
Resolução nº 14/2021 – Concede Título de Cidadão Benemérito de Montes Claros
ao sr. Jarbas Soares Júnior; Projeto de Resolução nº 15/2021 – Concede Medalha
Ivan José Lopes de Honra a Montes Claros ao Deputado Federal Marcelo Eduardo
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Freitas;  Projeto  de  Resolução  nº  16/2021  –  Estabelece  a  Política  de  Uso  e
Segurança  e  Informações  e  dos  Recursos  Computacionais,  Sistemas
Corporativos, Serviços de Internet e Reprografia da Câmara Municipal de Montes
Claros;  Projeto  de  Lei  nº  25/2021  –  Concede  Título  Declaratório  de  Utilidade
Pública à Associação Comunitária de Moradores do Bairro Jardim Palmeiras e
Emenda ao Projeto de Lei nº 09/2021 -  Altera o Texto e do Artigo 1º do Projeto de
Resolução que trata do Artigo 41-A do Regimento Interno da Câmara de Montes
Claros.  ORDEM DO DIA: Foram aprovados os seguintes projetos: Projeto de Lei
nº 47/2021 - Concede Título Declaratório de Utilidade Pública Municipal ao Montes
Claros e Região Convention & Visitors Bureau; Projeto de Lei n°49/2021- Autoriza
a Doação de Imóvel que Especifica e dá Outras Providências. Foi aprovado, em
única votação,  o Projeto de Resolução n° 13/2021-Concede Título de Cidadão
Honorário  ao  Sr.  Romeu Zema Neto.  Foi  retirado  de  tramitação  o  Projeto  de
Resolução n° 12/2021- Revoga a Resolução n° 02, de 28 de março de 2017,que
Cria  a  Frente  Parlamentar  dos  Direitos  das  Mulheres.  REQUERIMENTOS  E
INDICAÇÕES: Foram  aprovados  e  encaminhados  os  requerimentos  dos
vereadores:  Cecília,  Reinaldo,  Maria  Helena,  Wilton,  Stálin,  Daniel,  Cláudio,
Valdecy,  Iara,  Graça,  Edmílson,  Odair  e da Comissão de Saúde. E nada mais
havendo, lavrou-se esta, que lida e discutida, achada conforme, vai assinada na
forma regimental.  

         

            Sala das Sessões da Câmara Municipal de Montes Claros, 22 de Junho de 2021.


